

# 综合·要览

## 习近平看望中石化黄潍输油管线爆燃事故受伤人员,并强调——要深查地下油气管网这样的隐蔽致灾隐患

□据 新华社济南11月24日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月24日下午专程来到青岛市,考察黄岛经济开发区黄潍输油管线事故抢险工作。他强调,必须建立健全安全生产责任体系,强化企业主体责任,深化安全生产大检查,认真吸取教训,注重举一反三,全面加强安全生产工作。

24日下午,习近平一抵达青岛,就来到青岛大学附属医院黄岛分院,看望慰问伤员、医护人员和遇难者家属。他走进病房,先后来到受伤群众姜瑞芬、薛淑美、徐之泰、孙桂山病床前,同他们亲切握手,仔细查看伤情,鼓励他们配合治

疗、安心养病。习近平在看望遇难者家属时,对他们亲属的不幸遇难表示哀悼,希望他们节哀制痛、树立生活信心。

随后,习近平主持召开会议,并发表重要讲话。他指出,要继续开展安全生产大检查,做到“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”。要采用不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同和接待,直奔基层、直插现场,暗查暗访,特别是要深查地下油气管网这样的隐蔽致灾隐患。要建立安全生产检查工作责任制,实行谁检查、谁签字、谁负责,做到不打折扣、不留死角、不走过场,务必见到成效。

(事故相关报道详见今日本报B02版、B03版)

## 全国人大常委会香港基本法委员会负责人访问香港与中央对抗的人不能担任行政长官

□新华社记者 刘欢

全国人大常委会副秘书长兼香港特别行政区基本法委员会主任李飞、全国人大常委会法制工作委员会副主任兼香港特别行政区基本法委员会副主任张荣顺于21日至23日访问香港,与香港各界人士就基本法和特区政治体制有关的议题展开了广泛交流。

访问中,李飞强调,中央对2017年行政长官实行普选的立场是坚定不移的,行政长官普选办法必须符合香港基

本法的规定和全国人大常委会决定的立场是坚定不移的,行政长官必须由爱国爱港的人担任的立场是坚定不移的。

李飞指出,按照基本法的规定,香港特别行政区行政长官普选有一个特殊之处,即香港是中国的一个地方行政区域,直辖于中央人民政府,获得中央授权,享有高度自治。行政长官必须由中央人民政府任命,对中央人民政府和香港特区负责。这决定了行政长官必须由爱国爱港人士担任,换句话说,与中央对抗的人不能担任行政长官。

## 全市企业发展和项目建设环境专项治理取得明显成效

# 解决涉企问题3162个 问责311人

### 优化环境,坚决做到“五个一”

- ① 对企业安静生产日、首席服务官制度,各级各部门从上到下“一以贯之”
- ② 对开放招商的优惠政策和正式承诺,“一诺千金”,坚决兑现
- ③ 对重大项目的市、县级审批手续,“一路绿灯”,联审联批
- ④ 对重点企业反映的困难和问题,“一呼百应”,认真解决
- ⑤ 对损害企业合法权益的行为,“一查到底”,决不姑息

□记者 韩铁栓 通讯员 杨硕

昨天,记者从市纪委获悉,在为期3个月的全市企业发展和项目建设环境专项治理活动中,我市共解决企业反映的各类问题3162个,有311人因在工作中存在“四难”“吃拿卡要报”现象以及失职渎职等不作为、乱作为、慢作为行为被问责,我市企业发展和项目建设环境得到进一步优化。

### 六方面问题得到集中整治

市纪委相关负责人介绍,从7月下旬开始,我市用3个月时间,在全市进行了企业发展和项目建设环境专项治理活动,重点对项目审批、项目服务、项目建设、生产经营、行政执法、政策执行等六个方面存在的问题进行了集中整治。通过集中整治,一批企业发展和项目建设中存在的困难和问题得到了解决。

在专项治理活动期间,全市各级各部门通过电视问政反映、首席服务官收集等方式,共收集企业反映的各类问题3493个,已解决3162个。175家重点企业和困难企业,有了长期分包联系人(由51名市级领导联系分包);625家中小企业,有了长年义务法律顾问;870名首席服务官被派

驻到相关企业和在建项目;786名社会经济发展环境监督监测员上岗履职,政企联系“直通车”制度、简化行政审批制度、经济发展环境监督监测制度等得到了进一步完善和落实。

### 查办涉企刑事、治安案件104起

与此同时,311人因在工作中存在“四难”“吃拿卡要报”现象以及失职渎职等不作为、乱作为、慢作为行为,受到党政纪处分、组织处理、效能告诫、诫勉谈话等处罚。同时,相关部门还查办涉企刑事和治安案件104起,刑事和治安处罚464人。

民警违规对燃气公司运送民用燃气的车辆进行拦阻处罚,被给予行政警告处分;嵩县田湖镇安监所违规收取企业保证金,其所长被撤职,主管副镇长被行政警告;市交警支队车管所民警因不一次性告知导致群众在办事时多跑冤枉路,该民警被行政警告并被调离工作岗位;工商营业执照年检,因网上年检系统出故障造成年检延误,涧西工商分局注册科科长被诫勉谈话,具体负责这项工作的内勤被通报批评……

市纪委相关负责人表示,市纪检监察部门继续抓好综合治理,为企业发展和项目建设营造放心、安心的创业环境,坚决做到“五个一”。(详见图表)

## 深入学习贯彻党的十八届三中全会精神

# 由“办”变“管”,增强文化软实力

□记者 姜春晖 白云飞

党的十八届三中全会明确提出,要推进文化体制机制创新。“建设社会主义文化强国,增强国家文化软实力”已成为社会各界的广泛共识。

近年,我市在文化体制改革和加快文化产业发展方面虽取得了一定的成效,但文化产业尚处在基数偏低、总量规模偏小、增加值不高的初级发展阶段。

“《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》提出,按照政企分开、政事分开原则,推动政府部门由“办文化”向“管文化”转变,推动党政部门与其所属的文化企业事单

位进一步理顺关系。”市文广新局局长马奎元说,由“办”向“管”转变,具体“管”什么,主要是政策调节、市场监管、社会管理和公共服务,实现由管微观向管宏观、由主要面向直属单位向面向全社会的转变。

洛阳驿站博物馆馆长张耀光长期关注我市文化产业发展。他认为,对洛阳来说,缺的不是资源,而是资本。要实现文化产业更好更快发展,必须把文化领域的开放招商,放在与工业等其他支柱性产业开放招商同等重要的地位进行通盘考量,高标准、高起点制定操作性强的文化产业发展战略,积极鼓励金融资本、社会资本与文化资源的融合。

讲文明树新风 公益广告 中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

## 仁义诚敬孝 大德耀中华

第四届全国道德模范之

# 助人为乐

省吃俭用助人 金全珍  
部队老战士京城学雷锋 李德芳  
捐救遗体去世 罗玮  
舍己救人 舍己救人  
高休老人 解黎明  
热心助人 王培  
富不忘本 高淑珍  
普通农妇 爱心助残 李成环  
新婚蜜月 张史娟  
维族学生 立人达人 燕洋古丽·依米尔

中国网络电视台制 山西运城盐湖 刘泽民剪纸